



Projekt współfinansowany ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka

IM.272.33.2.2012

Krapkowice, dnia 19 października 2012 r.

WYJAŚNIENIA DO TREŚCI SPECYFIKACJI ISTOTNYCH WARUNKÓW ZAMÓWIENIA (SIWZ)

Dotyczy: przetargu nieograniczonego na Dostarczenie usługi internetu mobilnego w zakresie realizacji zadania budżetowego pn. Szansa na rozwój bez barier – przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu w Powiecie Krapkowickim

Działając zgodnie z treścią art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2010 r. Nr 113, poz. 759 z późn. zm.), w odpowiedzi na zapytania wykonawców udzielam wyjaśnień do treści SIWZ:

1. **Pytanie:** Proszę o wskazanie przez zamawiającego lokalizacji, gdzie jest wymagany zasięg – brak wyszczególnienia poszczególnych lokalizacji nie daje możliwości Wykonawcy na weryfikację zasięgu.

Odpowiedź: Zgodnie z specyfikacją istotnych warunków zamówienia dostarczona usługa musi działać na terenie Powiatu Krapkowickiego.

2. **Pytanie:** Pkt I pkt 2.10 SIWZ oraz Załącznik nr 1 do SIWZ – Operator /Wykonawca zgodnie z art. 56 ustawy prawo telekomunikacyjne obowiązany jest zawierać z Abonentem/ Zamawiającym umowy o oświadczenie usług telekomunikacyjnych, zawierające co najmniej postanowienia określone w tym przepisie. W związku z tym czy Zamawiający wyrazi zgodę na zawarcie umów (jednostkowych) o świadczenie usług telekomunikacyjnych dla poszczególnych kart SIM, z zastrzeżeniem że warunki tych umów będzie określać umowa (główna) w sprawie zamówienia ew. zawarcie 1 zbiorczej umowy o świadczenie usług telekomunikacyjnych?

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na zawarcie dodatkowej zbiorczej umowy o świadczenie usług telekomunikacyjnych pod warunkiem jej tożsamości z zapisami SIWZ.

3. **Pytanie:** Proszę o przedłużenie termin dostarczenia zestawów do odbioru mobilnego Internetu – w ciągu 14 dni od dnia podpisania umowy – Załącznik nr 2 do SIWZ.

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na przedłużenie terminu dostarczenia zestawów do odbioru mobilnego internetu do 14 dni od dnia podpisania umowy.

4. **Pytanie:** Załącznik nr 2 do SIWZ i Par 6 ust 2 Załącznika nr 7 do SIWZ– Prosimy Zamawiającego o doprecyzowanie kwestii terminu płatności: czy należności regulowane mają być w terminie 14 dni od dnia otrzymania faktury (Załącznik nr 2) czy w terminie 14 dni od dnia wystawienia faktury (par6 ust 2 Załącznika nr 7 do SIWZ)? Zwracamy uwagę, iż z punktu widzenia Wykonawcy, jak i przepisów podatkowych określenie terminu płatności na 14 dni od dnia otrzymania faktury nie pozwala ustalić prawidłowej daty powstania obowiązku podatkowego, co w konsekwencji naraża Wykonawcę na sankcje skarbowe z tytułu nieterminowego odprowadzenia podatku VAT i podatku dochodowego od osób prawnych (art. 19 ust. 13 pkt 16 ustawy z dnia 05.04.2004 r. o podatku od towarów i usług (Dz. U. Nr 54 poz. 535 z późn. zm.) oraz art. 12 ust. 3d pkt 16 ustawy z dnia 15.02.1992 r. o podatku dochodowym od osób prawnych (t.j. Dz. U. z 2000 r. Nr 54, poz. 654 z późn. zm.)). Wskazujemy ponadto, że „Szansa na rozwój bez barier – przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu w Powiecie Krapkowickim”



Projekt współfinansowany ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka

Zamawiającego jako podatnika VAT również dotyczą zapisy ustawy o podatku od towarów i usług, tzn. zgodnie z art. 86 ust. 10 pkt 3 oraz art. 86 ust. 11 tej ustawy prawo do obniżania kwoty podatku należnego o podatek naliczony powstaje w rozliczeniu za okres, w którym przypada okres płatności lub w miesiącu następnym. W tym stanie rzeczy zauważyć należy, iż takie ukształtowanie warunków umowy naraża Wykonawcę na istotne niebezpieczeństwo błędnego określenia powyższych terminów, co w konsekwencji doprowadzić może do nieprawidłowego wyliczenia kwot należnych podatków. Podkreślić należy, iż jedynym rozwiązaniem takiej sytuacji może być wyłącznie uzależnienie terminu płatności od daty wystawienia faktury VAT (z punktu widzenia Wykonawcy jest to data pewna), nie zaś od daty jej otrzymania przez Zamawiającego.

Odpowiedź: Należności regulowane mają być w terminie do 14 dni od dnia otrzymania faktury.

5. **Pytanie:** Załącznik nr 7 do SIWZ par 6 ust 1 – Czy Zamawiający wyraża zgodę, by sprzedaż sprzętu była udokumentowana odrębną fakturą zamiast uwzględniania w pierwszej fakturze za świadczone usługi kosztu zestawów służących do odbioru mobilnego internetu? (par. 6 ust. 1 projektu umowy)”.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu

6. **Pytanie:** Załącznik nr 7 do SIWZ par 6 ust 4 – Czy Zamawiający wyraża zgodę, aby za dzień zapłaty został uznany dzień wpływu należności na konto Wykonawcy? Za spełnienie świadczenia pieniężnego uważa się postawienie środków pieniężnych do dyspozycji wierzyciela, a w związku z tym, iż jest to zobowiązanie pieniężne to spełnione może być tylko i wyłącznie w chwili uznania rachunku bankowego wykonawcy. W przypadku płatności bezgotówkowej datą spełnienia świadczenia jest dzień, w którym świadczenie zasililo rachunek bankowy wierzyciela.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu

7. **Pytanie:** Załącznik nr 7 do SIWZ par 8 ust 1 – Zamawiający wymaga 24 miesięcznej gwarancji na sprzęt, a w pkt 2 pisze, że gwarancja zostaje udzielona na warunkach określonych przez producenta urządzenia - Prosimy o modyfikację zapisów w Załączniku nr 7 do SIWZ par 8 ust 1 i 2 poprzez zastąpienie ich ujednoczonym zapisem mówiącym, iż dostarczony sprzęt będzie objęty gwarancją producenta, a Wykonawca będzie ponosił odpowiedzialność z tytułu rękojmi towaru?

Odpowiedź: Modyfikujemy SIWZ zgodnie z prośbą (w załączeniu tj. istotnych postanowień umowy).

8. **Pytanie:** Czy Zamawiający wyraża zgodę na modyfikację zapisów w Par 9 Załącznika nr 7 do SIWZ poprzez zastąpienie słowa "opóźnienie" słowem "zwłoka" - Opóźnienie jest następstwem okoliczności, za które Wykonawca nie ponosi odpowiedzialności. Poprośmy o zastąpienie tego słowa słowem „zwłoka”.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu.

9. **Pytanie:** Proszę Zamawiającego o dodanie postanowienia, że do czasów trwania awarii i czasu uruchomienia usługi nie wlicza się zdarzeń o znamionach siły wyższej, czyli zdarzeń nadzwyczajnych, zewnętrznych i niemożliwych do zapobieżenia zaistniałych przed jak i po uruchomieniu usługi, którym Strony nie mogły zapobiec mimo dochowania należytej

„Szansa na rozwój bez barier – przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu w Powiecie Krapkowickim”



Projekt współfinansowany ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka

staranności, w szczególności działania przyrody, strajki, akty terrorystyczne, działania władz państwowych, w tym o charakterze indywidualnym.

Odpowiedź: Modyfikujemy SIWZ zgodnie z prośbą (w załączeniu tj. istotnych postanowień umowy).

10. **Pytanie:** Wnosimy o obniżenie „minimalnego transferu do komputera (download) –256 kbit/s z dodatkowym zapisem, że w obszarze lepszych parametrów technicznych operator udostępni swoje wszystkie wyższe zasoby Internetowe. Wg Wykonawcy takie rozwiązanie daje możliwość startu w Przetargu również operatorów mobilnych, a tym samym oferty będą bardziej konkurencyjne cenowo oraz możliwe do wdrożenia w podanym terminie. Ponadto pewnie większość użytkowników będzie korzystała z dużo większych prędkości niż określone obecnie min.

Odpowiedź: Zamawiający zmienił zapis zastępując słowa „jednak nie mniejszą niż 512 kBit/s słowami „jednak nie gorszą niż standard EDGE”

11. **Pytanie:** OPZ: Zasięg. Pragniemy zwrócić uwagę, że w przypadku wykorzystania mobilnego Internetu należy zapoznać się, ze specyfiką mobilnego Internetu. Specyfiką mobilnego Internetu jest bowiem to, że istnieje wiele czynników (wiele z nich jest niezależnych od operatora), które mogą zakłócać prawidłową propagację fal elektromagnetycznych. Powoduje to występowanie miejsc, gdzie korzystanie z mobilnego Internetu może powodować trudności. Wahania sygnału są jednak zjawiskiem naturalnym i zależą od wielu czynników, taka jest bowiem specyfika mobilnego Internetu. Jakość odbieranego sygnału zależy nie tylko od obecności stacji bazowych i ich parametrów technicznych, lecz również od ukształtowania terenu na danym obszarze (wzniesienia, doliny), od zalesienia, od ilości budynków oraz bardzo często od materiału z jakiego są zbudowane budynki. Dlatego też operator nie jest w stanie w 100% przewidzieć, że sygnał mobilnego Internetu dociera do każdego miejsca czy też budynku Zamawiającego, jednocześnie sytuacja może się zmienić po pewnym czasie, np. po zmianach otoczenia (nowy budynek w otoczeniu etc.). Oczywiście operatorzy mobilni dostarczają usługę praktycznie w 95% zaludnienia naszego kraju. Prosimy zatem o akceptację zapisu np.: Wykonawca zagwarantuje zasięg we wskazanych miejscach, natomiast w przypadku słabego zasięgu zaopatrzy modem w antenę zasilającą. Jeżeli w danym miejscu z przyczyn niezależnych od operatora nie będzie zasięgu przez żadnego z dostawców Internetu Zamawiający wskaże inną zastępczą lokalizację.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na dodanie zapisu

12. **Pytanie:** Mając na uwadze powyższe prosimy o zmianę zapisów SIWZ oraz przedłużenie terminu składania ofert.

Odpowiedź: W związku z modyfikacjami siwz Zamawiający wydłuża termin składania ofert do dnia 24 października 2012 r. do godz. 10:00

Otwarcie ofert nastąpi w siedzibie Zamawiającego tj. w Starostwie Powiatowym w Krapkowicach adres: 47-303 Krapkowice, ul. Kilińskiego 1, **pokój 115 –w dniu 24.10.2012 r. o godz. 10:30.**

„Szansa na rozwój bez barier – przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu w Powiecie Krapkowickim”